

АЛЬМА МАТЕР



БУДУЩЕЕ НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ!

Выходит с 1997 года 10 раз в год

№4 (302), СЕНТЯБРЬ-ОКТЯБРЬ 2024 года

12+

Яркая осень в ТГТУ



Проекты

В Тамбовском государственном техническом университете состоялся запуск нового сезона учебного курса «Обучение служению».

Подробнее на с. 4



Прошли соревнования для школьников и студентов - Марафон спасения. Они показывают навыки действий в чрезвычайных ситуациях.

Об этом на с.5.

Спорт

Состоялась церемония награждения победителей регионального этапа Российской национальной премии «Студент года» 2024. В числе победителей и призеров этапа студенты ТГТУ. С.7.



Студенчество

Посвящение в первокурсники



На стадионе «Бодрость» прошел праздник посвящения в первокурсники Тамбовского государственного технического университета. В этом году в ТГТУ по всем уровням и формам образования поступило около 3000 человек. Из них на программы бакалавриата и специалитета – около 2000.

«Посвящение» — это самое первое университетское мероприятие для только что поступивших студентов. Традиционно «Посвящение» проводится на стадионе «Бодрость», где ребят и их родителей ждет концертная программа. В этом году часть встречать первокурсников досталась Институту экономики и качества жизни.

Программа мероприятия была насыщенной: перед началом концерта работала ярмарка мастеров, автограф-сессия, где первокурсники почувствовали себя звездами и оставили свои подписи в специально отведенной для этого зоне.

К первокурсникам обратился ректор университета Михаил Краснянский: "Смело вступайте в этот удивительный мир студенчества. Вы сделали правильный выбор, поступив в наш университет — ежегодно он единственный в регионе входит в сотню лучших вузов России по версии Национального рейтинга Интерфакс. Здесь вы получите качественное образование и найдёте настоящих друзей. Уверен, что годы учебы в ТГТУ станут ярким периодом, который запомнится на всю жизнь, прочной основой для вашей дальнейшей успешной карьеры".



АЛЬМА МАТЕР

Ребят также поздравили представители Правительства Тамбовской области, Тамбовской городской Думы, организаций и предприятий-партнеров университета. Многие из них являются выпускниками ТГТУ и с гордостью говорят первокурсникам о своей alma mater.

С песнями и танцами выступили творческие коллективы университета, прошел массовый показ театра мод «Экзектива», а завершил праздник финальный яркий флешмоб под композицию Полины Гагариной "Нас миллионы" с дымовым шоу.

Тамбовский государственный технический университете занимает лидирующие позиции в области образования, науки и творчества. 200 образовательных программ высшего и среднего профессионального образования, более 20 студенческих объединений, а еще свыше 50 000 успешных выпускников и около 10 000 действующих студентов. ТГТУ единственный в регионе входит в ТОП 100 университетов страны и занимает 63 место в ежегодном Национальном рейтинге вузов Интерфакс по данным на 2024 год.

"В последние несколько лет мы видим тенденцию роста интереса абитуриентов к техническим направлениям, связанным с цифровыми технологиями, искусственным интеллектом, информационной безопасностью. Эти тенденции обусловлены и изменениями на рынке труда. Курс на технологический суверенитет, многократный рост кадровых потребностей региональных предприятий оборонно-промышленного комплекса влияет на приемную кампанию. Наиболее высокий конкурс и количество высокобалльников в этом году мы вновь фиксируем на такие направления, как «Информатика и вычислительная техника», «Информационная безопасность», «Информационные системы и технологии». Наибольшее количество заявок от предприятий по целевому приему мы получили на эти же направления, а также на направления «Машиностроение», «Радиотехника», «Инфокоммуникационные системы и технологии», «Конструирование и технология электронных средств». В основном, это заявки от предприятий ОПК. Это специфика экономики Тамбовской области, и наш университет готовит высококвалифицированные кадры в соответствии с ее потребностями", - отметил ректор ТГТУ Михаил Краснянский.



№4 (302), СЕНТЯБРЬ–ОКТЯБРЬ 2024 года

Фестиваль студенческих объединений

В Тамбовском государственном техническом университете прошел Фестиваль студенческих объединений ТГТУ для студентов-первокурсников.

Главной целью Фестиваля является знакомство студентов первых курсов с различными внеучебными направлениями работы университета.

На торжественном открытии Фестиваля для первокурсников выступили представители студенческих объединений всех направлений в университете. Также на территории корпуса "А" были размещены информационные стойки, на которых первокурсники смогли задать интересующие вопросы и записаться в объединение. Всего было представлено 19 студенческих объединений.

«Фестиваль студенческих объединений проходит в два дня. Один день отведен для студентов первого курса высшего образования, а второй – для студентов многопрофильного колледжа. Фестиваль студенческих объединений мы проводим для того, чтобы погрузить наших первокурсников во внеучебную деятельность, в те направления работы, которые, возможно, не всегда они смогут получить, будучи на парах, на образовательных дисциплинах. Мы



очень надеемся, что тот опыт, которым поделились наши представители объединений, будет полезен всем нашим первокурсникам, и уже совсем скоро увидим их в рядах активистов. Желаем им сделать правильный выбор и найти дело по душе, по интересу и по эмоциональному ощущению», – отметила начальник отдела Молодежной политики ТГТУ Екатерина Николюкина.

Гала-концерт «Слава Богу, ты пришел!»



В ТГТУ состоялся гала-концерт творческого посвящения в студенты - капустников «Слава Богу, ты пришел!».

Капустники-посвящения в студенты проводятся в вузе ежегодно. Представители институтов готовят творческие номера, в которых обязательно участвуют студенты первых курсов. В гала-концерт были отобраны лучшие по мнению жюри номера, представленные командами институтов и Многопрофильного колледжа ТГТУ на отборочных концертах.

Открыли праздник проректор по социальной работе и молодежной политике ТГТУ Геннадий Соседов и почетный ректор ТГТУ Сергей Мищенко.

В ходе концерта были награждены победители в восьми индивидуальных номинациях: «Танец первокурсника», «Вокал первокурсника», «Другой номер первокурсника», «Конкурс одной песни», «Другой номер старшекурсника», «Танец старшекурсника», «Вокал старшекурсника», «Лучший сценарий».

В завершении вечера были подведены итоги среди творческих команд институтов. Победителем капустников-посвяще-

ний в студенты Тамбовского государственного технического университета в этом году стал Институт архитектуры, строительства и транспорта. Второе место завоевал Институт автоматики и информационных технологий, а третье место занял Институт экономики и качества жизни.

«Мы готовились к концерту с большим удовольствием! Я всегда говорила ребятам: «Делайте с удовольствием – это будет самый лучший результат». Достаточно много ребят-первокурсников захотели участвовать в этом мероприятии, что очень обрадовало! Ребята очень позитивные и активные, предлагали свои какие-то новые идеи, мысли. Сложностей особо не было, так как делали то, что мы можем, просто рассчитали силы. Сам концерт прошел не без ошибок, но в целом очень хорошо, и сделали так, как нужно. Первокурсникам очень понравилось выступать на сцене, а после оглашения результатов они были в восторге, что так много работали и получили хороший результат!» – отметила капитан творческой команды Института архитектуры, строительства и транспорта Елизавета Романова.



Новый сезон программы «Обучение служением»



В Тамбовском государственном техническом университете состоялся запуск нового сезона программы «Обучение служением».

Перед студенческими командами выступил методист федеральной программы «Обучение служением» Андрей Зленко. Свои задачи перед командами поставили представители организаций-заказчиков социальных проектов: президент торгово-промышленной палаты Тамбовской области Елена Воронина, президент Ассоциации правовой помощи Ольга Плотникова, представитель Ассоциации «Совет муниципальных образований Тамбовской области» Татьяна Колодина, руководитель и основатель центра развития детей Ирина Пахомова, руководитель арт-студии "НЕ_ГЛИНКА" Ольга Быкова, руководитель некоммерческой организации Добро.Центр "Горг" Наталия Растегаева, руководитель школы для детей «Футболика» в Тамбове Александр Дробжев, член Совета, председатель Комитета по социальному предпринимательству Тамбовского регионального отделения ООО МСП «ОПОРА России» Алина Мошкова, директор АНО "Центр помощи бездомным животным Доброе сердце" Людмила Заворыкина, председатель тамбовской региональной общественной организации инвалидов-колясочников «Особенные», учредитель ООО «Современные коммуникации, ООО «Райдер» Артём Мелехов.

«Обучение служением – это программа федерального уровня, в которой в прошлом году участвовали пилотные вузы, в том числе и Тамбовский государственный технический университет. Несмотря на то, что это был первый год работы, результаты получились очень впечатляющие. Во-первых, мы базировались на уже выстроенной системе проектного обучения в нашем университете и на той сети деловых и партнерских отношений, в том числе и с социальными структурами, которые и выступили заказчиками для проектных команд студентов. Поэтому мы получили достаточно серьезные результаты. Например, по заказу муниципалитета преобразование одной из территорий в Тамбовском муниципальном округе; разработка экономически интересной задачи для Тамбовского ипподрома; разработка информационных сервисов для ряда некоммерческих структур; поддержка экологических проектов. Проекты были разноплановые, партнеры очень разные, но результат таков, что эти проекты, даже созданные как студенческие, уже приняты к реализации. Мы считаем это самым главным итогом», - отметила первый проректор Наталия Молоткова.

Социальными заказчиками» стали НКО и фонды, органы государственной и муниципальной власти, учреждения бюджетной сферы (школы, библиотеки, социальные центры, медицинские учреждения и др.), социальные предприниматели, бизнес. «Социальный заказчик» становится партнером вуза, который включает студентов в решение практических задач, сформулированных партнёром как социальный заказ. Направления потенциальных «социальных заказов» могут быть из большинства сфер, включая маркетинг, ИТ, инженерные разработки, государственное управление, социология и другие. Для реализации программы формируется каталог таких задач, который станет источником обучения и практики для студентов. Благодаря участию в программе студенты приобретут опыт решения профессиональных задач, поработают с реальными заказчиками и получат весомые пункты в резюме, а также будут понимать, что сделали значимое дело, которое нужно обществу. В дальнейшем проект можно будет защитить как курсовую или диплом.

После выступления представителей организаций в ходе стратегической сессии команды проработали направления реализации проектов и обсудили их с заказчиками. Модератором сессии выступила Наталия Тезикова, куратор проекта «Обучение служением», доцент кафедры "Менеджмент" ТГТУ.

«Ассоциация правовой помощи и технический университет совместно реализовали немало социальных проектов, когда еще не было курса «Обучение служением». Очень здорово, что на государственном уровне появился такой проект, который действительно работает не только на помощь людям, но и помогает студентам создать и реализовать социально значимый проект. Это полезная практика, которая помогает профессионально состояться студентам и укрепить свою социальную позицию», - отметила президент Ассоциации правовой помощи, депутат Тамбовской городской Думы Ольга Плотникова.

Тамбовский государственный технический университет в прошлом году вошел в число пилотных образовательных организаций высшего образования, которые реализуют Программу «Обучение служением». ТГТУ имеет многолетний опыт организации общественно значимой, волонтерской деятельности студентов, разработки студентами социальных проектов и взаимодействия с некоммерческими организациями региона. Одним из направлений проектной деятельности в ТГТУ является социальное предпринимательство, в рамках которого молодые люди работают над проектами в социальной сфере и их реализацией. Волонтерский центр университета – одна из крупнейших волонтерских организаций региона и база подготовки волонтеров для масштабных федеральных проектов и мероприятий. Этот опыт позволил ТГТУ войти в число пилотных вузов для запуска программы «Обучение служением».

Цель программы - объединить образование и общественно-полезную деятельность в единый образовательный процесс. Курс «Обучение служением» реализуется в университете в партнерстве с социальными заказчиками, т.к. практико-ориентированное партнерство с социальными заказчиками - специфика и смысл «Обучения служением».

Первенство по пожарно-спасательным видам спорта

В Тамбовском государственном техническом университете состоялось юбилейное X открытое Первенство по пожарно-спасательным видам спорта среди команд учебных заведений Российской Федерации. За три дня в соревнованиях приняли участие около 30 команд школ, колледжей и вузов Тамбовской области, а также команда из Белгородского государственного технологического университета имени В.Г.Шухова.

В сегодняшней непростой обстановке навыки тушения пожаров и спасения людей в чрезвычайных ситуациях как никогда важны. Поэтому масштаб первенства ТГТУ растет, соревнованиям уделяется особое внимание со стороны ГУ МЧС Тамбовской области, которое участвует в их организации. В период проведения на площадке выставлялись образцы пожарной техники, работала полевая кухня для всех участников и гостей, сотрудники МЧС выступали в качестве судьи для повышения объективности судейства.

«За 10 лет соревнования выросли в масштабный Марафон спасения. Состязания уже не укладываются в один день. Мы сделали три лиги - отдельно для школьников, отдельно для учащихся СПО и то, с чего все начиналось, это высшая лига - высшее образование. Я от всей души поздравляю вас с сегодняшним праздником! Мне хочется поблагодарить всех, кто принимает активное участие в организации. В первую очередь, конечно же, Главное управление МЧС по Тамбовской области, всех спонсоров, которые помогают организовать этот праздник. Мне хотелось бы пожелать участникам максимально проявить свои возможности, найти новых друзей и получить яркие впечатления от этих соревнований», - обратился к участникам соревнований ректор ТГТУ Михаил Краснянский.

«Хочу от лица начальника главного управления МЧС России по Тамбовской области генерала-генерала-майора Олега Александровича Засипина поблагодарить Тамбовский государственный технический университет за популяризацию пожарно-спасательного дела, которое уже на протяжении 10 лет университет так активно развивает. Среди этапов соревнований очень много тех вещей, которые пожарные в ежесуточном режиме, ежечасно делают. Это надевание боевой одежды, снаряжения, работа с шлангом - механизированным инструментом, работа с пожарными рукавами, с запорной рукавной арматурой, преодоление полосы с препятствиями. Все эти этапы в современных реалиях максимально востребованы в нашем обществе», - отметил заместитель начальника управления по оп-



анизации пожаротушения главного управления МЧС России по Тамбовской области Александр Колодин.

В этом году Первенство проходило в течение трех дней – в первый день соревновались школьники, во второй – студенты техникумов и колледжей, в третий – команды вузов.

По условиям соревнований в состав команды должны входить 6 человек спортсменов, из них не менее двух девушек. Команды соревновались в таких этапах, как визитка, конкурс капитанов, спаси пострадавшего, пожарные качели, пожарно-спасательная операция. При этом нужно было проявить ловкость, быстроту, умение пользоваться инвентарем для тушения пожара, навыки спасения пострадавших и их правильной эвакуации и многое другое. В этом году наравне со студентами впервые выступила команда преподавателей ТГТУ, представляющая Российское общество «Знание».

По итогам общего командного зачета среди школ первое место заняла команда Центра образования №13 имени Героя Советского Союза Н.А.Кузнецова, среди учреждений СПО победила команда Педагогического колледжа, а среди вузов первое место заняла "Добровольная пожарно-спасательная дружина ТГТУ", второе место завоевали гости - сборная БГТУ им. В. Г. Шухова, третье место - команда иностранных студентов ТГТУ.

За прошедшие десять лет участниками Первенства стали более 1000 спортсменов из более 50 образовательных организаций высшего, среднего профессионального и общего образования, в том числе Белгородской, Воронежской, Липецкой, Рязанской и Саратовской областей.

Команда преподавателей выступала вне конкурса, однако показала достойные результаты. По общему количеству баллов команда стала третьей среди команд вузовского этапа. Также преподаватели заняли 1 место в конкурсе "Пожарные качели" и 2 место в этапе "Спаси пострадавшего".

Первенство проводится в целях пропаганды здорового образа жизни, привития практических навыков в действиях при возникновении чрезвычайных ситуаций, оказании помощи пострадавшим, тушении пожаров и пользовании первичными средствами тушения пожаров, совершенствования теоретических знаний по первой помощи и первой психологической помощи, популяризации среди молодёжи пожарно-спасательных видов спорта и поднятие престижа профессий пожарного и спасателя.



«Флагманы образования» для преподавателей вуза



В Тамбове прошел очный полуфинал профессионального конкурса «Флагманы образования» президентской платформы «Россия – страна возможностей». В нем принимают участие 26 педагогических работников и управленцев в сфере образования, набравших наибольшее количество баллов на дистанционном этапе. Тамбовский государственный технический университет в конкурсе представили доцент кафедры «Техника и технологии производства нанопродуктов» Татьяна Пасько и ассистент кафедры «Физика», учитель Политехнического лицея Марина Лямина.

С приветственными словами к участникам обратились заместитель министра образования и науки Тамбовской области, начальник управления профессионального образования и науки Елена Афонина, ректор Института повышения квалификации работников образования Ирина Налетова, председатель Общественного совета при министерстве образования и науки Тамбовской области, первый проректор ТГТУ Наталия Молоткова, директор Центра образования № 13 имени Героя Советского Союза Н.А. Кузнецова Ирина Курбатова.

Тамбовская область вошла в ТОП-10 лидеров по количеству заявок на участие в проекте «Флагманы образования»: в конкурсе ее представили 2552 участника.

ТГТУ – один из лидеров проекта «ТехноНаставники»

Тамбовский государственный технический университет в числе 10 пилотных вузов участвует в проекте Минобрнауки России «ТехноНаставники». По итогам первого этапа реализации проекта вуз вошел в число лидеров.

Проект предполагает подготовку наставников из числа студентов для вовлечения детей и молодежи в научно-техническое творчество, технологические проекты, соревнования и кружки.

«У нашего университета есть большой опыт организации проектной деятельности студентов, их участия в профориентационных проектах, организации просветительских, образовательных и научных мероприятий для школьников. Мы успешно реализуем такие проекты, как «Инженерные классы_68», Ассоциированные школы СоюзМаш, Базовые школы РАН, «Сириус.Лето» и многие другие. Этот серьезный опыт позволил нашему университету войти в число пилотных вузов проекта «ТехноНаставники» и стать одним из лидеров в нем. Мы планируем масштабировать этот про-

«Для меня любой профессиональный конкурс - это всегда скачок в развитии. Конкурс "Флагманы образования" не стал исключением. На начальном этапе он меня привлек тем, что осуществляется диагностика различных компетенций. На втором региональном этапе нам предстояла интенсивная работа как лично, так и в команде. Конкурс насыщен различными этапами, каждый из которых отличается от предыдущего и прокачивает разные компетенции. Были у нас и эссе, и собеседование с жюри, и командное решение кейсов, и проектная деятельность. Считаю важным участие в таких конкурсах для личного развития каждого, кто несет знания обучающимся», - отметила учитель Политехнического лицея ТГТУ Марина Лямина.

«На участие в проекте меня сподвигло желание узнать, как влияет профессионализм лидера на эффективность работы команды в сфере образования. Каждый из этапов отбора вносил что-то интересное, полезное в мой профессиональный опыт. А полуфинал заставил выйти из привычной среды высшей школы и погрузиться в проблематику школьного образования, подарив незабываемые впечатления и новые идеи», - поделилась впечатлениями доцент кафедры «Техника и технологии производства нанопродуктов» ТГТУ Татьяна Пасько.

Представители Тамбовского государственного технического университета стали призерами регионального полуфинала профессионального конкурса «Флагманы образования».

Напомним, что платформа «Россия – страна возможностей» была создана по инициативе Президента РФ Владимира Путина 22 мая 2018 года. Это открытая площадка для общения талантливых и неравнодушных людей всех возрастов, обмена опытом между школьниками, студентами, профильными специалистами, предпринимателями, управленцами и волонтерами.

Общая цель проектов — дать равные возможности, чтобы каждый мог проявить себя, реализовать свой талант и профессиональный потенциал, воплотить в жизнь бизнес-идеи или общественные инициативы.

ект и привлечь еще большее количество студентов к его реализации», - отметила первый проректор ТГТУ Наталия Молоткова.

«В сентябре завершился первый этап реализации проекта. Из 70 участников пилотных вузов, получивших сертификаты, 17 студентов ТГТУ. Сертификат лучшего Техноамбассадора получил 21 участник, среди них шесть наших студентов. На второй этап от нашего вуза зарегистрировался 41 участник из 50 возможных мест. По количеству зарегистрировавшихся наш университет находится на втором месте после университета СТАНКИН, являющегося организатором проекта», - рассказала Антонина Родина, куратор проекта "ТехноНаставники" в ТГТУ, начальник управления непрерывного образования ТГТУ.

Наибольшее количество баллов по итогам первого этапа набрали студенты ТГТУ Василиса Аверченкова, Роман Черкасов, Екатерина Белоусова, Раиса Ромашова, Сергей Ястребов, Иван Чупахин.

Фестиваль современной этномоды "Край родной"

В конце октября состоялся гала-концерт фестиваля этномоды «Край родной», который проводил Тамбовский государственный технический университет. Проект реализуется при поддержке Федерального агентства по делам Молодежи в рамках «Росмолодежь.Гранты».

На протяжении двух недель студенты – участники фестиваля изучали особенности национального костюма на лекциях от специалистов по этнокультуре и этномоде, узнали об использовании элементов орнаментов, народных символов в современной моде, о применении нестандартных материалов для подготовки коллекций, об особенностях создания кокошника. Все эти знания ребята применили на практике при разработке и создании своих авторских этноколлекций.

Перед началом фестиваля работала выставка эскизов коллекций участников, выставка костюмов театра мод «Экспектика» ТГТУ.

"Сейчас как никогда становится актуальным вопрос национальной идентичности и как это привнести в нашу жизнь. Так у одного из наших студентов, Дмитрия Луцкова, который состоит в театре мод "Экспектика" уже более 3 лет, появилась идея фестиваля современной этномоды. Также хочу отметить, что наши театр мод специализируется на создании этнических коллекций, это как-то получилось само собой. Наша страна большая, многонациональная, и есть множество элементов народной культуры, которые можно использовать при создании коллекций, что и можно было увидеть на нашем гала-концерте. В целом, этот мост от традиционного к современному построить непросто, но я думаю, что у ребят получилось", - рассказала Анастасия Глушкова, руководитель театра мод ТГТУ "Экспектика", наставник проекта.

На гала-концерте зрители увидели результаты работы команд, которые продемонстрировали модели-участницы конкурсов «Мисс ТГТУ», театра мод «Экспектика». В фестивале



участвовали студенты разных направлений подготовки, для многих из них создание коллекций стало первым опытом. В итоге на гала-концерте представили 8 коллекций: "Морда", "Стихи", "Невзодица", "Говорила мне мама", "Тайны северного сияния", "Лесные видения", "Птичка-невеличка", "Скоморохи".

Также в программе были представлены творческие номера на этническую тематику от вокальных и танцевальных коллективов университета.

Сам гала-концерт фестиваля носил соревновательный характер. Члены жюри выбрали лучшие коллекции, созданные командами, оценили, насколько им удалось выполнить задание в рамках фестиваля. Гран-при фестиваля получила команда Института экономики и качества жизни с коллекцией "Говорила мне мама".

Задача фестиваля этномоды - развитие творческих способностей молодёжи, сохранение и приумножение нравственных ценностей, национальных традиций и этнокультурного потенциала в молодёжной среде, популяризация этнической моды и повышение интереса к народным традициям и культуре.

Региональный этап премии «Студент года»

В актовом зале Тамбовского областного объединения организаций профсоюзов прошла церемония награждения победителей регионального этапа Российской национальной премии «Студент года» 2024. В числе победителей и призеров этапа студенты ТГТУ. Победители получили дипломы, кубки и памятные подарки от Дома молодежи Тамбовской области.

Российская национальная премия «Студент года» – федеральный конкурсный и образовательный проект Российского Союза Молодежи. Его цель – выявить и поддержать учащихся образовательных организаций России, у которых есть особые достижения в области профессиональной деятельности, творчества, спорта, молодежной политики, студенческого лидерства, общественной деятельности и добровольчества.

В этом году в Тамбовской области в региональном этапе конкурса участвовали более 100 студентов вузов, колледжей и техникумов.

Победителями в различных номинациях стали 4 представителя ТГТУ: Илья Орлов - доброволец года, Евгения Хворова - медиа года, Мария Мамонтова - творческая личность года, Елизавета Бокий - профессионал года. В номинации "Студенческое научное объединение года" победителем стало СНО ТГТУ.

В число лауреатов конкурса вошли студенты ТГТУ Екатерина Белоусова, Анастасия Григорьева, Яна Соколова, Марина Курясе-ва, Ирина Аксенова.

«Победив однажды, мы не могли больше отдавать никому заслуженное первое место и с тех пор держим лидерство науки в области уже несколько лет. Мы шли к этому все время существования объединения, по крупицам собирая портфолио и то положение, каким владеем сейчас, чтобы называться двукратными чемпионами премии. Менялись люди, проекты, концепции, но самые главные остались неизменным - любовь к своему делу», - прокомментировал Артем Медведев, председатель Студенческого научного объединения ТГТУ.

АКАДЕМИЯ ОБЛАЧНОЙ ПОДДЕРЖКИ YANDEX.CLOUD

«Академия облачной поддержки» — учебная программа, разработанная Yandex Cloud для подготовки инженеров поддержки. Обучение рассчитано на студентов третьих и четвёртых курсов, а преподают курс специалисты компании Яндекс.



На открытии нового потока обучения в ТГТУ с приветственным словом выступили ректор Михаил Краснянский и проректор по цифровой трансформации Илья Касатонов. Они отметили, что первый поток уже дал хорошие результаты как студентам, которые получили уникальные полезные знания от специалистов-практиков, так и компании Яндекс, которая приняла в штат 12 студентов.

Презентацию проекта провел директор проекта «Облачная Академия Поддержки» Михаил Дымков. Он рассказал о том, что Академия — это программа, которая поможет получить знания и опыт работы с облачными технологиями, а также помимо профессиональных знаний и навыков даст ценный опыт общения с клиентами и возможность научиться оперативно и эффективно обрабатывать их запросы. Обучение проходит с оформлением на работу в штат Yandex Cloud, с выплатой стипендии и получением опыта работы инженером облачных технологий.

Напомним, в марте завершился первый поток проекта «Академия облачной поддержки» Yandex Cloud в ТГТУ. За время обучения специалисты Yandex Cloud научили участников программы тому, как: управлять облаками через UI, CLI и Terraform, хранить и анализировать данные, безопасно работать с приложениями, работать с Serverless-сервисами и Kubernetes, управлять проектами с помощью Yandex Tracker. Двенадцать студентов ТГТУ получили приглашение стать частью команды Yandex Cloud.

ВСТРЕЧА СО СТУДЕНЧЕСКИМИ СЕМЬЯМИ

В Тамбовском государственном техническом университете состоялась встреча ректора Михаила Краснянского со студенческими семьями.

На встрече также присутствовали проректор по социальной работе и молодежной политике Геннадий Соседов и начальник управления социально-воспитательной работы и молодежной политики Михаил Забавников.

«Сейчас в стране демографическая ситуация является приоритетным направлением развития и, помимо этого, очень важен рост рождаемости и увеличение продолжительности жизни, сохранения здоровья населения. Хочется отметить, что за это лето в университете образовалось шесть семей. Студенческая семья является ключевым ресурсом реализации демографического потенциала развития страны. Именно поэтому важно в университете наладить системную работу для поддержки студенческих семей», — отметил ректор Михаил Краснянский.

В настоящее время в университете 14 студенческих семей. В рамках встречи участники и руководство вуза обсудили вопросы материальной поддержки молодых семей, получения академического отпуска, ипотеки для студентов на льготных условиях и ряд других.



ДЕНЬ НАУКИ И ТВОРЧЕСТВА В ПОЛИТЕХНИЧЕСКОМ ЛИЦЕЕ

В актовом зале Тамбовского государственного технического университета Политехнический лицей провел День науки и творчества. Этот праздник — главная традиция лицея.

С приветственным словом к лицеистам обратились первый проректор Наталия Молоткова и директор лицея Ирина Маренкова.

Праздник позволяет не только освещать важную роль науки в достижении мира и развития и подчеркивать ее влияние на повседневную жизнь, но и формировать единое лицейское научное сообщество со своими традициями, воспитать интерес лицеистов к познанию мира, к углубленному изучению предметов и наук.

В рамках этого мероприятия состоялось торжественное Посвящение в лицеисты десятиклассников, которое служит началом отсчета самого яркого и незабываемого периода в жизни каждого лицеиста.

Церемония посвящения и клятва лицеиста стали самым торжественным моментом праздника.



АЛЬМА МАТЕР
будущее начинается сегодня

№4 (302), сентябрь–октябрь
2024 года

Отпечатано в Типографии ТГТУ, адрес типографии: 392032, Тамбовская обл., г. Тамбов, ул. Мичуринская, д. 112, кор. А.
Тел. редакции: (4752) 63-28-48. СМИ периодическое печатное издание газета "АЛЬМА МАТЕР" зарегистрировано Управлением Роскомнадзора по Тамбовской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ68-00244 от 21 апреля 2016 г. 00244 от 21 апреля 2016 г.

Учредитель и издатель: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Тамбовский государственный технический университет", адрес учредителя, издателя, редакции: 392000, Тамбовская обл., г.о. город Тамбов, г. Тамбов, ул. Советская, д. 106/5, помеc. 2. Подписано в печать 17.12.2024 г.: по графику — 10:00, фактически — 10:00.
Дата выхода в свет: 17.12.2024 г. Над номером работали: Цепкова Д.О., Юрина И.А., Сухоруков А.Л.

Главный редактор: Цепкова Д.О. Газета распространяется бесплатно.

12+

Тираж 1000 экз.